
Hur påverkas kommuner av 
inflyttande sommargäster 
med behov av hemtjänst?
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Enkäten skickades till ett urval av kommuner som tog 
emot hemtjänsttagare, 65 år eller äldre med hemtjänst 
i ordinärt boende i bosättningskommunen under 1 juni 
till 31 augusti 2023.

• Målgrupp: 40 kommuner

• Antal svar: 36 kommuner

• Svarsfrekvens: 90 procent

• Mätperiod: 25 mars till 24 april 2024
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Kommuner som svarat 
att de hade tillfälliga 
hemtjänsttagare 1 juni 
till 31 augusti 2023
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Vistades det hemtjänsttagare, 65 år eller äldre med beslut 
om hemtjänst i ordinärt boende i sin bosättningskommun, 
i er kommun under perioden 1 juni till 31 augusti 2023?
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Antal tillfälliga hemtjänsttagare som vistades i 
kommunerna juni, juli och augusti 2023 

Juni 2023 Juli 2023 Augusti 2023

Medelvärde 17 20 18

Minvärde 1 1 1

Maxvärde 61 77 71

Summa 536 655 591

Antal svar 32 32 32
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Procentuell ökning av hemtjänsttagare i kommunerna 
juni, juli och augusti 2023? 
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Antal timmar hemtjänst under perioden 1 juni till 31 
augusti, som beror på tillfälliga hemtjänsttagare

Antal timmar hemtjänst

Medelvärde 938

Minvärde 15

Maxvärde 3250

Summa 25317

Antal svar 27

- varav uppskattad uppgift 10
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Antal timmar hemtjänst 1 juni till 31 augusti, 
som beror på tillfälliga hemtjänsttagare
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Antal kommuner som erbjuder insatser enligt hälso- och 
sjukvårdslagen (HSL) till tillfälliga hemtjänsttagare? 
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Tillfälliga hemtjänsttagares 
påverkan på hemtjänstverk-
samheten 1 juni till 31 
augusti 2023
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Bemanningssituationen

Planering av hemtjänstinsatser

Arbetsmiljön för hemtjänstpersonalen

Möjligheten att verkställa beslut om hemtjänst

Ekonomisk påverkan 

Annan faktor
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Bemanningssituationen

• ”Omplanering av befintliga 
scheman och planerad övertid för 
att kunna verkställa då ställtiden är 
väldigt kort för en så föränderlig 
verksamhet som är mitt i 
semesterplaneringen.”

• ”Anledningen till att tillfälliga 
hemtjänsttagare inte påverkade 
våra verksamheter i så stor 
utsträckning 2023 var att 
rekryteringen gick över förväntan 
och fyllde därför upp 
bemanningskravet så som 
önskat.”

• ”Det är svårt att rekrytera 
sommarvikarier” 
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Planering av 
hemtjänstinsatser   

• ”Många samtal med brukare/ 
anhöriga för att få ihop tiderna till 
olika insatser.”

• ”Hemkommunens beslut stämmer 
ofta inte överens med de 
förutsättningar som finns i den lilla 
sommarstugan, då åter kontakt 
med hemkommunen för utökad 
tid.” 

• ”Öar och långa avstånd innebär 
mycket logistik och svinntid 
gällande transporter.”
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Arbetsmiljön för 
hemtjänstpersonalen

• ”Ofta dålig arbetsmiljö med 
avsaknad av ex dusch och trånga 
utrymmen.”

• ”Arbetsmiljön för vår personal är 
många gånger dålig då de 
arbetar i hem som inte är 
anpassade samt att de inte har 
erforderliga hjälpmedel.” 

• ”Fattas ofta hjälpmedel, 
inkontinensskydd och läkemedel”
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Ekonomisk påverkan 

Utöver en bedömning av den 
ekonomiska påverkan som bilden 
visar ställdes en fråga i enkäten om 
tillfälliga hemtjänsttagares 
kostnadspåverkan på hemtjänsten 
under sommaren. 

• 16 kommuner svarade att 
kostnaden ökade 

• 10 kommuner svarade att 
kostnaden var i stor sett 
oförändrad

• 5 kommuner kunde inte bedöma 
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Möjligheten att verkställa 
beslut om hemtjänst  

• ”I flera fall fungerar det bra i 
arbetet med tillfälliga vistelser så 
som de med t.ex. enbart larm eller 
få insatser.” 

• ”Svårt att verkställa insatser i 
sommarstugor, möjligheter att 
verkställa insatser för året runt 
boende försämras/ förändras” 
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Annan faktor 
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Antal kommuner där tillfälliga hemtjänsttagare 
medförde särskilda insatser för att lösa 
hemtjänstinsatserna1 juni till 31 augusti 2023? 

• Rekrytera extra personal 

• Anpassa semestrarna, ibland 
mot ersättning

• Övertidsarbete  

• Prioritera bort/ flytta insatser

• Behövs fler bilar 

Antal

Ja 12

Nej 14

Vet inte 3

Summa 29
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Hur fungerade samarbetet generellt sett med 
bosättningskommunerna inför inflyttning av tillfälliga 
hemtjänsttagare under 1 juni till 31 augusti 2023?
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Hur ser er kommuns förutsättningar att hantera 
tillfälliga hemtjänsttagare ut för sommaren 2024?
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